

經濟部智慧財產局 109 年 10 月份大事紀略

內 容	
持續檢討研修智慧財產權相關法規	
10/05	舉辦研商專利商標訴訟制度變革學者專家諮詢會議，就專利商標案件訴訟救濟制度，邀請民事訴訟及智慧財產領域學者專家、司法院、智慧財產法院及經濟部訴願會共同與會討論。
10/14	訂定發布「新創產業積極型專利審查試行作業方案」，並自 110 年 1 月 1 日起試行。
強化智慧財產權之審查機制	
10/06	舉辦本局與經濟部訴願會之專利商標案例溝通座談會，針對專利商標具體案例進行討論，並邀請智慧財產法院共同參與，增進案例處理原則之共識。
10/21	公布「108 年至 109 年程序審查及專利權管理行政爭訟案例彙編」，供各界參考利用。
保護智慧財產權宣導	
10/01	10 月 1 日至 31 日結合大學院校學生組成「校園智慧宣導團」，深入 24 所國中小及高中職宣導智慧財產權觀念，參與學生達 1,552 人次。
10/01	10 月 1 日至 31 日派遣「保護智慧財產權服務團」專業講座深入企業、校園及政府機關講授智慧財產權議題共計 26 場次，參與人數達 1,880 人次。
10/16	於臺北市身心障礙服務中心辦理「網拍使用圖片、Youtuber 及網紅應知的著作權觀念說明會」，參與人數共計 76 人。
加強國際交流合作與國際接軌	
10/07	參與 AEPC/IPEG 美國工業設計保護線上研討會，由 APEC 經濟體之智財專家介紹現代工業設計保護制度及其對新興科技之重要性，並聚焦工業設計之行政、民事與刑事之執法及進行相關案例研究。
10/08	出席第 51 次 AEPC/IPEG 視訊會議，並於會議中簡報本局因應 COVID-19 措施簡介。
10/19	臺灣與菲律賓簽署「臺菲智慧財產權合作備忘錄」。
其他	
10/26	新增「代理人相關登記及變更事項申請書」電子申請書表；另修正「專

利師、專利代理人在職進修時數申報書」及「專利師證書申請書」。

10/30

召開「室內設計涉及之著作權」討論會議，就室內設計之著作權議題諮詢專家學者之意見。